

Kulákok és kulákcsemeték furakodtak be a hercegszántói földművesszövetkezetbe

A leplezett ellenség egy részét kiebrudalták a szövetkezetből

Kovács István elvtárs, az MDP Központi Vezetősége május 22-1 ülésén elhangzott beszámolójában többek között a következőket mondotta: „Az éberségről teljesen ferde nézetek vannak ellentétben. Kétféle éberségről beszélünk: politikai és technikai éberségről. Ezzel eltorzítják a bolsevik éberség értelmét. Sokan az éberség alatt a fiókok, szekrények, ajtók bezárását értik és azt ellenőrzik. De arról megfeledkeznek, hogy megnézzék: megbízható ember kezében vannak-e kulcsok.”

Kovács elvtársnak ezek a megállapításai teljes egészében fennállnak a hercegszántói földművesszövetkezetben. Az osztályellenség sorozatos veresége, népi demokráciánk növekvő sikerei Hercegszántón úgy a volt pártvezetőséget, mint a helyi tanácsot elbizakodottá, megaláztatottá tette. Lebecsülték az ellenséget, nem vették észre, mint lopakodik be a dolgozók sorába, mint igyekszik jó munkával magát hasznosítani és „népszerűvé tenni”. Ennek lett az eredménye, hogy a földművesszövetkezetben a kulákok és a kulákcsemeték egész sora vezető funkcióba helyezkedett el.

Kulák-csemeték kerülnek funkcióba

De a „jó munka” csak alkalmas ürügy volt, hogy romboló munkájukat annál erőteljesebben folytathassák. Itt helyezkedett el Kempl Katalin, mint könyvelő. Hozzá tartozóinak tulajdonában nem kevesebb, mint három cséplőgép van és egy malom. Ez a kuláklány méltó segítő társakat talált a földművesszövetkezet többi funkcionáriusában. Például a gyapófelelőben, Szitánov Mátyásban, Szitánov Mátyás apja közismert kulákja a községnek. A dolgozók ökölbeszorított kézzel beszélnek még ma is azokról a

sötét napokról, amikor ennek a kuláknak a karmaiban vergődtek.

De nem kell azt hinnünk, hogy ezzel már lezárult a sora azoknak a kulákoknak és kulákcsemetéknek, akik a hercegszántói földművesszövetkezetben megbújtak. Limburger Antal, a földművesszövetkezet fuvarozója, jának birtokában a dolgozók kizsákmányolására például csak az alábbi gépek vannak. Egy vontató, két pótkocsival. Egy motoros kukoricamorzsoló, egy kártológép és három kötőgép. — A kulák azt hitte, hogy a földművesszövetkezetben megbújja, most már a Felszabadulás-termelőcsoportba is kérheti felvételét. Velin Vitályos felesége is a földművesszövetkezet alkalmazottja. A községben mindenki ismeri családját, akik a multban a dolgozó nép verjétek munkáján gazdagodtak és gyarapodtak. Velin Vitályosné ma sem tagadja kulák-voltát, sőt büszkén hivatkozik vele. — Siskovics Zsarkó szintén a földművesszövetkezetnél talált elhelyezkedést. Tudták róla, hogy fia Nyugatra szökött és onnan írja gyalázkodó leveleit. Apját mégis megüriték a földművesszövetkezet funkcionáriusainak sorában.

Kulákfi a húsáruda élén

Igy aztán nincs rajta csodálkozni, hogy a hercegszántói földművesszövetkezet vezetői, mikor megalakították a szövetkezet húsárudát, annak vezetésével Klór Márton, volt hentesmester, kulákcsemetét bízták meg. Az éberség eltompulása eredményezte, hogy a földművesszövetkezet vezetői és funkcionáriusai a dolgozó népet továbbra is, akárcsak a multban, gyűlölettel és megvetéssel kezeltek.

A hercegszántói földművesszövetkezetben a kulákok megrészvége már odáig vetemedett,

hogy soralkból Szalontai Józsefet jelölték magasabb megbízatásba. Mesterkedésük azonban nem sikerült, mert Szalontai Józsefről kiderült, hogy

a klerikális reakció mindenkorai készsége kiszolgálója,

Egyik testvére volksbundista családba nősült és feleségével Nyugat-Németországba távozott. Nem volna teljes a kép a hercegszántói földművesszövetkezetben, ha nem mutatnánk rá Oberkes Béla, a szövetkezeti társaság kezelőjének kulák-barátságára és romboló munkájára.

Kulák-barát a tejszarnokban

Oberkes Béla a dolgozók beszolgáltatott tejmennyiségeinek tejfokát nem méri meg. Nem méri pedig azért, hogy a tejfok alapján kifizetésre kerülő átvétel árrel megkárosíthassa őket. Méri azonban a tejfokot kulák-barátainál. Így például Mándi Adámnál 3.6 tejfokot állapított meg, holott az ellenőrzés a valóságban a tej minőségét 2.6 százalékos tejfokon találta. A lefőlözött tejet is csak a kulákok számára tartogatja és azoknak szolgáltatja ki. A dolgozó parasztság számára nincsen lefőlözött tej és min Oberkes nagyhangon nem egyszer ki is jelenti: nem is lesz. A szövetkezeti tejszarnokban a túró is csak a kulákok által vásárolható. A dolgozó nép számára ez a tejtermék is elérhetetlen.

A hercegszántói földművesszövetkezetben megbújt és a dolgozó nép érdekeit ellen törő kulákok egy részét máris kiszűrték azokból az állásokból, melyeket a maguk számára „örökéletűnek” tartottak. Helyükbe a dolgozó nép legjobbjai kerültek, akik mindenkor a nép érdekeit képviselik.

Dicsőségtábla

Az idejében jól végzett növényápolási munka gyümölcse elsősorban a dolgozó parasztság jövedelmét gyarapítja. Hozzásegít az egész ország dolgozóit felemelő öt éves tervünk megvalósításához, melynek során újabb géppálmások, villanyvezetékek, iskolák, kultúrházak, bekötőutak és öntözőcsatornák épülnek a faluban. A dolgozók viszik győzelemre a nagy termés biztosítását.

REM: A Killán György-teszcs Tánácsos-brigádjának Petőfi-munkacsapata 113 százalékos teljesítményt ért el. Hasonló a teljesítménye a Lenin-brigád Vörös Október-munkacsapatnak. A Rákosi-munkacsapat 127 százalékos teljesítményével az élen jár. Egyénileg dolgozók: Kabal János, Vető József, Ifj. Vancsura Vincze, Stigmond János és László János.

BÁCSALMAS: Tánácsos-teszcs I. számú szőlő-brigádjára. A szőlő mélykapálásánál 156 százalékos teljesítményt. Az Egyesült-teszcs Béke-munkacsapata a dohányपालántázásban 200 százalékos eredményt ért el. Egyénileg dolgozók közül Lakatos József, Balogh Ferenc, Csák Antal végeztek példamutató munkát.

KATMAR: Bandik Ferenc és Vujkov Máté délszláv dolgozók.

CSIKERIA: Sztancsics Antal.

KEREKEGYHAZA: Görbe Pál 7 holdas, Gyuris János 8 holdas, Laczkovics József 10 holdas és Berenye László 21 holdas parasztlak.

KISSZALLAS: Gömzsek J., Kürty Mihály, Dancsók György. A Petőfi-teszcs Gerő-brigádjára 170 százalékos eredményt.

CSATALJA: Fábán József.

NEMESNADUDVAR: Grizák József 7 holdas, Csekei Imre 7 holdas és Bóka Ferenc 12 holdas parasztlak.

ERSEKCSANAD: Sziráczi János 7, id. Kozma István 8, Csizmadia István 5 holdas parasztlak.

SOKÓSD: Csordás József, Kanyar Albert.

A bajai járás tanácsainak jó munkája kell hogy segítse dolgozó népünk növekvő eredményeit

A bajai járás tanácsainak mindenkor ott kell állnia útmutatásával és irányításával a feladatait teljesítésében. Követve Pártunkat, munkájukat eredményelvel kell bebizonyítani, mennyiben tudják mozgósítani a dolgozó parasztságunkat az egyes feladatok megoldására. Az ellenség minden területen próbálkozik. Romboló munkája egyben azt sugdossa a fülékbe: — „elég a kétszeri kapálás, mert jó és kedvező az időjárás, úgyis megno minden magától.” — Nagybaracskán pedig a kulákok azzal próbálkoztak, hogy a Petőfi-termelőszövetkezet tagjait kivonják a csoport munkájából, hogy saját földjeiken végeztessek el velük a munkálkodásokat. De megpróbálkoznak a kulákok azzal is, hogy ha majd eljön az idő, azt duruzsolják: — „ráérünk még aratani, hadd érjen még a gabona.”

Ezeknek a kulák hírvéreseknek a leleplezésére fokozni kell az éberséget. A falu kommunistáitól kell, hogy dolgozó parasztságunk példát vegyen. — Ereznie kell mindenkinek, hogy egész dolgozó népünk ügyéről van szó. Községi tanácsaink ve-

zetői és dolgozói külön-külön is és együttesen felelősek a munka jó megszervezéséért és a teljesítménybeli eredmények időre való teljesítéséért. Szeremlén a tanács gondos előrelátása máris biztosította az aratáshoz és a csépléshez szükséges munkaerőt. Vaskúton már egy hónapja megszervezték a nyári tűzvédelmi bizottságokat. Sükösdön a kulákok ellenőrzését rendszeresítették. Bácsszentgyörgyön Makra János tanácselnök maga állott az egyénileg gazdálkodók élére, amikor gyakorlatilag bizonyította be számukra, mennyivel gazdagabb, mennyivel dúsabb termést ígér a nagylétszámú gazdálkodás.

Ezzel szemben Bátmonostoron alig történt ezekből az intézkedésekből is valami. A bürokratizmus annyira túlteng a tanácsokban, hogy a tűzvédelmi rendeletre, annak elővételére után, ráírták: — irattár. Oda is került, ott is pihen, ott is porosodik.

SZABO PETER, a bajai járási tanács ellenőrzési osztályának vezetője.

A halasi piacra árad a termelőcsoportok olcsó terménye

A kiskunhalasi piacon a termelőcsoportok és főként a Vörös Szikra-csoport terményeinek megjelenése olcsóbbá teszi az árut. A piac, amely országosan közismert magas árairól, a héten igen sokat javult. A termelőcsoportok olcsó élelemellátásai sietnek az ipari dolgozók segítségére. A mult hét elején még

8 forint volt a zöldborsó, a Vörös Szikra megjelenésével a felére csökkent. Az elmúlt szerdai piacon pedig 4 forintos árról 2 forintra szorította le a zöldborsó árát a csoportok felhozatala, majd 1.50-re. A Vörös Szikra hamarosan több vagon burgonyát visz piacra.

Kiskunhalasi és harkakötönyi szabotáló kulákokat ítelt el a bajai megyei bíróság

A bajai megyei bíróság most vonta felelősségre Dobos Sándor kiskunhalasi fehérgyűszijes kulákot azért, mert nem tett eleget beszolgáltatási kötelezettségének. A kulák úgy vélte, hogy ha szabotálja a beszolgáltatást, ellene törhet dolgozó népünk további felemelkedésének. 7 hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint értékben való elkobzásra és a közügyektől való 3 évi eltiltásra ítélték.

Özv. Ujvári Ferencné harkakötönyi 28 holdas kulákcasszony sem volt különb. Ő sem tett eleget beszolgáltatási kötelezettségének. Elrejtette csövestengerijét, a burgonyát és a szénát, hogy minél nagyobb károkat okozhasson. 10 hónapi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, vagyonának 1000 forint értékben való elkobzására és a közügyektől való 2 évi eltiltásra ítélték.

KÉT ÜZEMEGYSÉG A SZABADSZÁLLÁSI ERDŐGAZDASÁGBAN

Az egyik a kunadaci III-as számú üzemegység. Elrettentő példája annak, hogyan lehet a dolgozókhöz való rossz viszonytal, a vezetőség hanyagságával annyira „fejleszteni” egy üzemegységet, hogy a tervteljesítésben lemarad a vállandó munkáshidnyal küzd, mert a dolgozók nagyrésze nem hajlandó megszokni az itteni állapotokat.

Szorongozunk csak száraz tényekre, csak néhányat kiragadva a sok közül. Három hónapos munkabérek vannak kifizetetlenül ebben az üzemegységben. A verseny tudatosítása és nyilvánossága helyett négy-öt nappal a gyűlés előtt nagy betűkkel álló felirat foglalja el a táblát: „Üzemi értekezlet.” Azoknak a dolgozóknak, akik a helyszínen laknak, semmi tisztálkodási lehetőségük nincs, jóllehet vannak mosdodények, de azok — a padláson hevernek. A vezetőségnek még nem tűnt ez fel s a füle botját sem mozgatja. De az sem titok, hogy az üzemegység vezető igen szívesen hivatja magát „mérnök úr”-nak, s akik kellőképpen megadják neki a tiszteletet, előszeretettel kivételezik is. Ezek hamarabb megkapják a fizetést, míg a legtöbb dolgozótól 2—3 napi fizetést benthagynak, nem fizetik ki. A vezetőség bánásmódját bámulatosan jól elsajátították a tisztviselők is. Zrinyi István fogatossal történt meg, hogy amikor bemélt az irodába az előző havi bérét kérni, Onodi Józsefné ezt a rövid, velős és meglehetősen goromba választ adta: „Nézzen az ajtóra, ki van írva, hogy meddig van pénztár és ne zavarjon minket, nem érünk rá magával foglalkozni.” Onodinének nem esett volna nehezére a tény talán kicsit emberibb hangon tudomására hozni a dolgozóknak.

Ezek a kiragadott tények adják az üzemegységben uralkodó képet. Kétségtelen, hogy miben felelős. S ideje, hogy változtatáson viselkedésén és munkáján a vezetőség. Nem egyedül. Kérjen segítséget ehhez a szabadszállási erdőgazdaságtól, amely szintén nyissa fel szemét és lássa meg a kunadaci állapotokat. Mert hogy valami szabadszálláson sincs rendjén, azt éppen a kunadaci III-as üzemegység példája mutatja.

Nem lesz nehéz példát találni a kunadaci üzemegységnek arra, hogyan kell vezetni. S messze sem kell mennie, csak Fülöpszállásra, a csemetekerthez. Eleven, jól szervezett munkaverseny folyik az eredmények naponta értékelik és nyilvánosságra hozzák. A tisztálkodás biztosítására a dolgozók tüssz-füldöt kaptak. Ebédjük van, tiszta, reádes körülmények között étkezhetnek. A vezetőség ellenőrző, hogy minden nap meleg ételt kapjanak s a távol dolgozó munkásoknak ki is szállítják az ebédet. A dolgozók a fizetéseket pontosan megkapják. Szórakozási lehetőségük is biztosítva van, ping-pongasztalt szereztek be. Naponta rendszeres sajtóolvasás folyik az üzemegységben és pontos, rendszeres oktatás.

Az eredmények is bizonyítékok, csak éppen mások, mint Kunadacson. Ez az üzemegység tervét túlteljesítette. Jó a munkaszervezés, az átlagos napi teljesítmények 115—132 százalék körül mozognak mindig. Az üzemegységnek nincs munkaerőhiány gondja, sőt. Amikor felvették a dolgozókat előtt, hogy áthelyezik őket a kunadaci részlegbe, egyik sem volt hajlandó átmenni. A rossz hír szárnyon jár és Kunadacs nem esábitja a dolgozókat.

Igy rontja le Kunadacs rossz példája az egész erdőgazdaság munkáját, így válik az egységes tervteljesítés kerékkötőjévé. Mert hiába jók az eredmények Fülöpszálláson, vagy másutt, ha a kunadaci üzemegység azt nem tartja magára nézve kötelezőnek.

A szabadszállási erdőközpont nyújtjon hozzá erélyes kézzel a vezetőség munkájának megjavításához. Vesse fel élesen a vezetőik egyéni felelősségét s ne sajnálja a fáradságot, hogy meghallgassa a dolgozók kritikáját. S ne féljen megnézni azt sem, hogy nem-e az ellenség keze dolgozik Kunadacson?

Az erdőgazdaságokra nagy és komoly feladatot rótt öt éves tervünk. S munkájuk nem kevésbé fontos, mint bármelyik területen. A terv teljesítése éppúgy kötelező törvény rájuk is, mint az ipar bármelyik ágára, mert az erdőgazdaság munkája egy láncszem népgazdaságunk alkotó tervében. S ezt a láncszemet rombolja, rozsdásítja az olyan munka, ami eddig Kunadacson folyt. S hogy ez megváltozzék — erre van szükség azonnal.